
СЪОБЩЕНИЕ ВЪВ ВРЪЗКА С ВЪВЕЖДАНЕТО НА ЕВРОТО КАТО 
ОФИЦИАЛНА ВАЛУТА В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 

  

Целта на настоящия документ е да запознае потребителите на застрахователни услуги чрез 
посредничеството на „ТОТАЛ ИНС – ЗАСТРАХОВАТЕЛЕН БРОКЕР " ЕООД с приложимите правила 
относно превалутирането в евро в резултат от въвеждане на еврото като официална валута в 
България. 

В изпълнение на нормативно предвидените със Закона за въвеждане на еврото в Република 
България задължения „ТОТАЛ ИНС – ЗАСТРАХОВАТЕЛЕН БРОКЕР " ЕООД като застрахователен 
посредник е предприел съответните мерки във връзка с въвеждането на еврото като официална 
валута в България, включително по адаптиране на използваните от брокера информационни 
системи за работа в евро и предоставяне на информация на потребителите на застрахователни 
услуги с оглед спазване на принципите на защита на потребителите, на информираност, на 
ефективност и икономичност, на прозрачност и на приемственост и автоматично превалутиране на 
суми от левове в евро. 

Законът за въвеждане на еврото в Република България (Обн. – ДВ, бр. 70 от 20.08.2024г.) 
влиза в сила от датата, определена в Решение на Съвета на Европейския съюз (Съвета) за 
приемането на еврото от Република България. 

Датата на въвеждане на еврото като официална парична единица на Република България 
ще бъде определена в това решение и ще бъде допълнително оповестена от „ТОТАЛ ИНС – 
ЗАСТРАХОВАТЕЛЕН БРОКЕР" ЕООД. 

За периода започващ един месец след датата на влизане в сила на решението за 
приемането на еврото и приключващ 12 месеца след датата на въвеждане на еврото, „ТОТАЛ ИНС 
– ЗАСТРАХОВАТЕЛЕН БРОКЕР" ЕООД обозначава двойно (в евро и лева) сумите, дължими по 
застрахователни договори, сключени в този период, както и размера на вноските при разсрочено 
плащане на застрахователна премия по застрахователни договори, независимо от датата на 
сключването им. 

 Считано от датата на приемане на еврото в Република България, официалната валута на 
Република България ще бъде еврото, което като парична единица ще замени лева.  

„ТОТАЛ ИНС – ЗАСТРАХОВАТЕЛЕН БРОКЕР " ЕООД ще извърши превалутиране на всички 
застрахователни договори при курс 1 евро = 1.95583 лева, който валутен курс не се закръглява или 
съкращава при извършването на превалутирането. 

Превалутирането от левове в евро се извършва, като числовата стойност в левове се 
раздели на пълната числова стойност на официалния валутен курс, изразен с шест цифри с 
всичките пет знака след десетичната запетая.  

Получената сума се закръглява до втория знак след десетичната запетая на базата на 

третия знак след десетичната запетая в съответствие със следното математическо правило за 

закръгляване: 

• когато третият знак след десетичната запетая е по-малък от пет, вторият знак след 

десетичната запетая остава непроменен. 

• когато третият знак след десетичната запетая е равен на или по-голям от пет, вторият знак 

след десетичната запетая се увеличава с една единица. 

Превалутирането ще се извърши от „ТОТАЛ ИНС – ЗАСТРАХОВАТЕЛЕН БРОКЕР" ЕООД и 
не е свързано с разходи за ползвателите на застрахователни услуги.. 

 


